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cevaplandınimasını arz ederim.
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Adıyaman’da yaşayan ve %61 oranında engelli raporu bulunan Ali Geçer isimli yurttaş,

yaşadığı mağduriyetleri kamuoyuna aktarmıştır. Ali Geçer’in kendi anlatımına göre; sağ

akciğerinin üçte ikisi çalışmamakta, ayrıca astım, bronşit, uyku apnesi gibi kronik

rahatsızlıklan bulunmaktadır. Bu ağır sağlık koşullarına rağmen dört çocuğu ve eşiyle birlikte

deprem sonrası konteyner kentte yaşam mücadelesi vermektedir.

Ali Geçer, iş talebinde bulunmak üzere dönemin Adıyaman Valisi Mahmut Çuhadar’a

başvurmuştur. Ancak iddiasına göre. Vali tarafından iş talebine olumsuz cevap verilmiş ve

kendisine, engelli maaşıyla geçinmesi gerektiği söylenmiştir. Bunun üzerine Geçer, “Bu engelli

maaşıyla bir ay siz geçinin, geçinebiliyorsanız ben de geçinirim” demiştir. Kendi ifadesine göre

bu sözünden sonra engelli maaşı kesilmiş ve bankaya gittiğinde ödemesinin yapılmadığını

görmüştür.

Ali Geçer, maaşımn kesilmesinin gerekçesinin resmi bir dayanağı olmadığım, bunun tamamen

valilik makamıyla yaşadığı diyalogdan kaynaklandığım dile getirmektedir. Aynca, kendisine

“Valiye haksız konuştun” denilerek maaşının ödenmediğini aktarmaktadır. Bu iddialar, devletin

vatandaşına sunduğu sosyal hakların kişisel husumet ya da keyfi kararlarla engellenebildiğim

göstermektedir.

Dahası, yeni atanan vali döneminde de mağduriyetlerin arttığı ileri sürülmektedir. Geçer’in

iddialarına göre, konteyner kentte yaşayan depremzedeler, elektrik ve su kesintileriyle tehdit

edilerek daha kötü koşullara sahip yerlere taşınmaya zorlanmaktadır. Bu durum,

depremzedelerin yaşam haklarını doğrudan tehdit eden bir uygulama niteliğindedir.

Vali ve kaymakamlann, yurttaşlara yönelik hizmet sunarken tarafsızlık ve eşitlik ilkelerine

uyması bir zorunluluktur. Ancak bu olayda, yurttaşın eleştirisi nedeniyle engelli maaşının

kesildiği, aynca depremzedelerin temel ihtiyaçlarmm idari baskı unsuru haline getirildiği

iddiaları, idarenin tarafsızlığına ve hukuk devletine gölge düşürmektedir.

İçişleri Bakanlığı, valilerin görev ve yetkilerinden sorumlu en üst mercidir. Bu nedenle, Ali

Geçer’in ileri sürdüğü iddiaların incelenmesi, varsa hukuka aykırı işlemlerin soruşturulması ve

mağduriyetlerin giderilmesi Bakanlığın sorumluluğundadır.
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Bu bağlamda;

1. %61 engelli raporu bulunan Ali Geçer’in kendi ifadesiyle, dönemin Adıyaman Valisi

Mahmut Çuhadar’a yaptığı iş başvurusu sonrası engelli maaşımn kesildiği iddialanyla ilgili

olarak Bakanlığınız tarafından herhangi bir inceleme veya soruşturma başlatılmış mıdır?

2. Engelli bir yurttaşın, valilik makamıyla yaşadığı sözlü diyalogdan sonra sosyal yardımının

kesilmesi, idari yetkinin kötüye kullanımı değil midir? Bu durumun tekrar yaşanmaması için
ne tür önlemler alınmaktadır?

3. Deprem sonrası konteyner kentlerde yaşayan yurttaşlara yönelik sosyal yardımların ve temel

ihtiyaçlann sağlanması, valilerin keyfi tutumlarına bırakılabilir mi? Bu tür uygulamalara karşı

Bakanlığınızın denetim mekanizması nedir?

4. Ali Geçer’in ifadesine göre, valilik çalışanlarının kendisine “Valiye haksız konuştun, bu

yüzden maaşın kesildi” dediği iddiası tarafınızca incelenmiş midir? Böyle bir gerekçeyle sosyal

yardımın kesilmesi hukuken mümkün müdür?

5.Yeni atanan Adıyaman Valisi döneminde, halen konteyner kentlerde yaşayan

depremzedelere “elektrik ve su kesintisi” tehdidinde bulunularak yerlerinden edilmek

istendikleri iddialan doğru mudur? Bu konuda Bakanlığınıza ulaşan bir şikâyet olmuş mudur?

6. Depremzede yurttaşların barınma hakkının, elektrik ve su gibi temel ihtiyaçların fiili baskı

aracı olarak kullanılması, insan hakları ihlali değil midir? Bakanlığımz bu tür uygulamaları

engellemek için ne yapmaktadır?

7. Valilerin, yurttaşlara karşı cezalandırıcı tutum sergilediğine dair bu iddialar karşısında

İçişleri Bakanlığı, valilerin görevlerini kötüye kullanmalarını önlemek adına hangi disiplin

süreçlerini işletmektedir?


